



與時俱進 引領智慧未來

撰文／許淑珮

維持巔峰於不墜的關鍵是什麼？答案就是與時俱進，持續回應新趨勢、新科技所帶來的挑戰。工研院院士邁入第12個年頭，今年4位新科院士皆以創新思維迎向挑戰，在各自領域帶領企業攀上高峰，化危機為轉機；同時更目光敏銳鎖定未來趨勢，面對嶄新的AI、物聯網時代，超前布局，轉動未來的成長齒輪。

研華股份有限公司董事長劉克振29歲創業，鑽研當時冷門的工業電腦領域，深耕超過40年，帶領研華成為全球最大的工業電腦領導者。近年，更以創新能量引領研華全力迎向AIoT、邊緣運算新時代，啟動研華第三次全球化轉型，從軟體到硬體提供一條龍服務，致力推動全方位智慧城市與工業4.0整合型解決方案。

台大醫院院長吳明賢行醫超過30年，不止在胃癌治療上取得獨步全球的進展，獲得WHO認可；在新冠疫情最嚴峻之際，他接掌台大醫院，度過艱困時期，讓臺灣抗疫普獲國際好評。看準AI潛力，他也積極推動智慧與尖端醫療，以科技結合人本行醫的精神，改

善國人的整體健康。

和碩聯合科技股份有限公司董事長暨策略長、華碩集團共同創辦人童子賢，自創業起40年科技業資歷，為臺灣資通訊產業樹立三大里程碑：共同創立華碩電腦，3年便躍居全球最大主機板製造商；投入筆電，即躋身全球十大筆記型電腦品牌；轉做代工，也讓和碩成為全球頂尖設計整合服務製造（DMS）企業，朝向AIoT、電動車、5G和6G網路通訊等領域多元發展。

明基佳世達集團董事長陳其宏曾臨危授命，扛起公司重擔，帶著公司沉潛轉型。短短7年內，不僅帶領佳世達走出幽谷，甚至還成為產業領航者。此後他更以集團資源平台為核心，鎖定「醫療」、「AIoT」及「網路通訊」等前瞻領域的優質企業，共組「佳世達大艦隊」，朝高附加價值事業營收、獲利過半的目標前進。

面對危機臨危不亂，趨勢來臨前率先應對，4位院士用實際行動示範了如何不斷超越自我，開創新局，也為臺灣產業指出了邁向新世代的轉型之路。■